

## 法務部矯正署新聞稿

發稿日期:105年2月5日 發稿單位:法務部矯正署 連絡人:科員李芷萱

連絡電話:03-3188543 編號: 105007

## 寒冬送暖 矯正績效持續創新

「我入監服刑時深覺人生無望,更不知如何面對漫長歲月,內心 充斥著怨懟與不平,更不能接受已身陷鐵窗的事實,渾渾噩噩中將自 己囚禁在另一座心牢。」

「在主管和老師的循循善誘下,不管是家庭支持方案、技能訓練、各式各樣的外界團體表演和藝文活動,都陪伴我度過這段人生的低潮歲月。我一定要告訴大家,我不一樣了!我一定做的到!」

以上二段話是即將出監收容人的心聲。

近年來法務部矯正署及所屬機關面臨了空前的挑戰,收容人權益 意識普遍覺醒、矯正機關又長期面對超額收容嚴重、重罪累犯不得假 釋及長刑期收容人增加等等因素,再再讓矯正工作所處之形勢更加險 峻。即使如此,矯正機關仍持續不斷地創新,在這一年陸續推動許多 興革措施。例如教化方面,臺中監獄成立「培德之聲電台」,運用現 代傳播媒體科技,推動收容人矯正教育新頁;技訓方面,東成技能訓 練所推動傳統工藝,以陶瓷重現綠島「三舨仔」,兼具文化價值及地 方特色;社會關懷方面,雲林監獄家具木工技訓班大送愛心,將收容 人完成之原木家具送給家扶中心的扶助家庭。矯正機關還有許多興革 措施和感人事蹟,在社會的角落閃閃發亮,希望社會大眾除了不吝批評與指教外,能給予更多支持與資源投入,引發收容人改悔向善的力量,進而營造一個更加祥和的社會。

本署所屬矯正機關 104 年相關業務績效、成果,歡迎參閱以下附件。

附件一: 假釋釋放流程加速辦理 收容人超有感

附件二: 耆老出力 陶瓷重現綠島「三舨仔」

附件三: 我好想回家 收容人「書」發心情

附件四: 雲林監獄精雕細琢家具送雲林家扶弱勢家庭

附件五: 培德之聲電台 用溫情的聲音指引向善的路